

生命共同體

當我的人生一路順利甚至頂峰時，我忽然想要為人妻為人母了。終於，在我三十六歲那一年，上天滿足了我的心願，恩賜一個漂亮的寶貝女兒——緣小妞給我，讓我感受到人世間天倫之樂。

可是這些年，我們母女的生命卻歷經無數次考驗及種種難關，曾經以為我是全世界最不幸的人，先是外子因心肌梗塞撒手離去，留下八個月大的女兒嗷嗷待哺、之後我又經歷了脊椎腫瘤的折磨，失去了健康。光陰荏苒，偏偏命運捉弄人，女兒到三歲前和別人不一樣，六歲還不會叫媽媽，做夢都沒想到，她被醫生診斷為過動型自閉症亞斯伯格症，並告知女兒也許一輩子不認識媽媽，真是晴天霹靂當頭挨了一棍，我的心被擊得支離破碎。但我每天必須接受生活帶給我嚴峻的課題，我拖著生病而疼痛的身軀，疲憊不堪，帶著女兒緣小妞跑遍了北中南各大小醫院、遍訪名醫、甚至求神問卜、孤獨的打拼、孤單奮戰跌跌撞撞一路走來的艱苦辛酸的日子裡，好多次想放棄，抱著女兒從高樓跳下去一了百了，

可看著她可愛的小樣兒，想著懷她生她時，我們並肩作戰、
尤如生命共同體、我退縮了，我原諒自己的殘忍。

和所有的亞斯伯格自閉兒家長一樣，我無助迷茫徬徨，我也曾挫折沮喪，哭過痛過之後，為了我深愛的慢慢天使緣小妞，我已做了充分的準備來承受這一切的不幸與煎熬，那種苦那種累我相信每一個家長都曾體會過，深知早療這條路是非常艱辛的。

一路上我和緣小妞手牽手從來沒有放棄過，我參加台中、台北、高雄自閉症及亞斯伯格症的特殊教育訓練核心課及實習課程，我以不屈不撓以頑強的毅力，坦然面對明天，為了我的寶貝我多了一些堅持。終於有一天早上緣小妞似乎特別乖巧，破天荒沒有尖叫、哭鬧。她的笑靨是那樣的甜美，我的付出終於有所收穫，我喜出望外趕快按下快門，把這一幕瞬間的快樂記在我的生命裡。

我相信，沒有一個人願意做亞斯伯格症孩子的父母，但我們的確是亞斯伯格症孩童的家長，一個愛心的擁抱，可以讓孩子孤獨的心得以釋懷，可以改變孩子漫長的一生，我也期待這個充滿愛的社會，大家都來關注幫助我們的自閉兒，假

如大家在孩子的生命裡多一些包容鼓勵、理解，激發孩子的向上心，就發揮孩子無限的潛能，因為這些舉手投足之間的善意，能換來寶貝們如此驚人的效果，我想是每一個家長所期待的。

在無數個冬去春來的日子裏，我對女兒的付出感動了上帝，時光飛逝，我的緣小妞一轉眼就升到國中三年級了，變成婷婷玉立的大姑娘了，她仍然不會聽寫不懂考試，但我堅信上帝是公平的，我發現她從小就很愛彈琴，凡她聽過兩遍的曲子，她的手指就自然彈奏出一曲美妙的旋律來，小少女的她已得過無數獎項，當有一天我老去也離開她時，我希望她在音樂方面有所發展，至少在她以後漫長的人生路上，多一項求職謀生的技能，盡可能為這個社會減輕負擔，做一個人自食其力有用的人，2012年暑假，我的緣小妞站在夢想起飛_兩岸慢飛天使音樂會舞台上，是那麼的光鮮亮麗，她成了記者美光燈的焦距，讓所有的慢飛天使家長們從她身上，看到無限的希望。

我非常感謝上帝賜給我的寶貝緣小妞，是孩子改寫了我的命運，是孩子先當了我的老師，讓我誤打誤撞，結合教養經驗投入特教事業，成為一名校園巡迴宣導老師，服務學生

成千上萬至今已近十個年頭了，慶幸病魔沒有讓我的生命畫下句點，我在幫助更多孩子和家長的同時，我亦可以陪著我的緣小妞慢慢走更遠更長的路，我不管這條路是多麼的艱辛而漫長，我會盡我所能教育她長大後，可以融入這個社會自給自足，我甚至想更貪心和她一起夢想，有一天可以成為鋼琴家，在她深愛的音樂世界裡，快樂悠揚的暢遊翱翔。

我想，有夢最美。